

吉林辽源:

"乡BA"全新升级 促文体旅加速融合

新华社长春6月17日电(记者李典) 2024年辽源"乡BA"篮球超级联赛15日晚在东山体育公园超级ONE篮球主题公园开幕。现场座无虚席,4000余名观众共同见证了辽源超级ONE篮球主题公园开园。全新的球场、精彩的表演、激烈的比赛点燃现场氛围,让观众们共享一场文化与体育的盛宴。

百日赛季 占燃城市执情

2024年辽源"乡BA"篮球超级联赛赛程将持续百余天,6月15日开始,9月25日结束。预计将有来自全省50余支球队的700余名运动员参赛,除特定场次和表演赛外,全部免费对市民和观众开放。

开幕式当晚进行了南北篮球明星对抗赛。"头盔哥"、张照洋、姜春琳、程鑫凯等网红篮球球员悉数登场亮相。辽宁男篮球员郭艾伦也作为特邀嘉宾来到现场,与球迷互动。他刚一出场,就引来现场观众的阵阵尖叫和呐喊。不少球迷迅速簇拥而上,渴望与心目中的篮球偶像签名合影留念。

当日,郭艾伦的身份是裁判。比赛过程中,他一边吹罚比赛,一边通过诙谐幽默的话语进行解说,引来现场阵阵笑声。尽管比赛刚开始时,天空下起骤雨,但这丝毫没有影响观众们的观赛热情。不少球迷身着郭艾伦的13号球衣,发出激情的呐喊声。

局间休息时,郭艾伦还与现场观众互动。在与一位女球迷单挑的环节中,他展现了自己的率真性格。对方上篮时,郭艾伦毫不留情奉上一记盖帽,并在自己的进攻中,不小心撞倒防守他的女球迷完成上篮。随后两人相互致意,在欢乐的氛围中将现



场气氛推向了高潮。

"这样的比赛我们觉得特别好,不 仅能亲临现场观看高水平比赛,还能 看到像郭艾伦这样平时只能在电视 上看到的篮球明星,感觉特别兴奋和 激动。"辽源市民齐欣雨说。

与去年相比,今年的"乡BA"篮球超级联赛赛程更长、参与人数更多、参赛规模更大。"去年是以乡镇为参赛单位,今年在原有的基础上,我们支持和鼓励市内的机关、企业、事业单位、社会俱乐部组队参赛。"辽源市体育局局长李玉屏说。

球场上新 主题公园解锁新体验

2024年辽源"乡BA"篮球超级联赛的比赛场地超级 ONE 篮球主题公园,在原有超级碗体育场的基础上,历时73天进行改造升级,场地鲜艳的色彩搭

配、随处可见的篮球明星海报和创意手绘、观众席上的"爱辽源"等全新设计让 人眼前一亮。

主题公园有优质的硬件设施,希望给人们带来更好的参赛体验。据介绍,园内共有四个主题区域,分为城市之星区、明日之星区、群星联盟区和超级ONE全明星区。其中城市之星区设有两块标准篮球场和两个半场,主题风格迥异,深受年轻人喜爱。主题球场采用东京奥运会标准的塑胶悬浮地板及特制材料。记者在现场看到,有很多篮球爱好者在场地上比赛和训练,不少观众和游客也纷纷拍照打卡。

该主题公园计划举办丰富的篮球赛事,并为篮球爱好者提供高标准的练习场地,旨在满足辽源市乃至东北地区全年龄段篮球爱好者的需求,力争实现"篮球+""公园+"多层次持续发展模式。

一票难求 文体旅创新融合

惠民的门票价格、热闹的篮球氛围、明星嘉宾现场互动……开幕式吸引了当地和周边地区以及省外的篮球爱好者前来观看。开幕式当天的门票价格从38元至78元不等,观众可通过抖音等平台购票。据不完全统计,当晚篮球公园园区内客流量超过1万人。

篮球爱好者刘长明当日从梅河口出发,和朋友一起前往现场观赛。"自己很喜欢篮球运动,之前就听说辽源正在修建篮球主题公园,在放票的第一时间就赶紧抢了票,也希望下次能有机会来这里打球体验。"刘长明说。

近年来,辽源市高度重视体育事业发展,不断推进"运动之城、赛事之城、活力之城、健康之城"建设,不仅成功举办了全国"全民健身日"主会场活动、"吉林省JLBA男子篮球联赛"等一系列丰富多彩的体育赛事,还成为2026年吉林省第二十届运动会的举办城市,群众参与运动的热情高涨,各项体育事业蓬勃开展。

与此同时,辽源市不断推动以赛促旅、体旅融合发展,致力于提高人民健康水平。例如此次开园的超级ONE篮球主题公园就紧邻天陆山滑雪场、悦动辽源欢乐荟及东山公园等文旅景点,周边文娱资源丰富,交通便利。辽源市着力打造的环东山文旅综合体、黑金小镇、那兔主题乐园等一批新文旅项目正在持续建设中。

"我们希望以举办'乡BA'篮球超级联赛为契机,通过赛事带动旅游、带动消费,充分发挥体育产业和赛事经济的引擎作用,吸引和承接更多省级乃至国家级体育赛事落户辽源,吸引更多游客来辽源旅游。"李玉屏说。

欧锦赛首场平局诞生 斯洛文尼亚平丹麦



新华社德国斯图加特6月16日 电(记者刘旸、公兵)2024欧洲足球锦标赛16日进行的一场C组小组赛中,斯洛文尼亚队在斯图加特1:1逼平丹麦队。这是本届欧锦赛出现的首场平局。

比赛在丹麦老歌《众志成城》 (One for all)中拉开大幕。这是1988 年在联邦德国举办的第八届欧锦赛期 间,在丹麦广为传唱的球迷流行歌曲。

比赛第17分钟,丹麦队利用掷界外球机会打出精妙配合,温德送上"神助攻",老将埃里克森跟进射门得手,打人他在欧锦赛赛场上的首粒进球。上届欧锦赛上,埃里克森在丹麦队的首场小组赛中心脏骤停牵动了全世界球迷

的心,如今他用一粒进球宣告归来。

第76分钟,斯洛文尼亚前锋塞斯科一脚怒射击中门柱。随后,斯洛文尼亚队获得角球机会,前点被防守队员解围,球来到弧顶左侧,后卫詹扎起脚远射,洞穿舒梅切尔把守的大门。

此后两队均未能改写比分,本届欧锦赛就此出现第一场平局。斯洛文尼亚队在过去21场国际比赛中只有1场没有进球,在过去15场比赛中只有两场失利。丹麦队在此役前的14场欧锦赛小组赛里只有两场以平局结束。

斯洛文尼亚队主教练科克赛后说:"上下半场我们的表现差异很大, 下半时明显要好于上半时,结果是公 6月16日,丹麦队球员 埃里克森进球后庆祝。 新华社发(菲利普·鲁 伊兹摄)

平的。我们很多球员从未经历过欧锦赛,他们迈出了第一步。当他们意识到可以做到时,就勇敢继续比赛,让对手感到惊讶。也许我们可以更早一点扳平比分,后面还有提高空间。我们从这场比赛学到很多,当经历更多比赛时,我们会变得更好。"

丹麦队主教练尤勒曼说:"我们上半时发挥很好,70分钟后似乎失去了动力,强度下降,局面变得被动,没有利用好反击机会。我们需要整场比赛都充满能量,但有时场上情况会发生变化。1:0领先时,没有办法打入第二个进球,可能就会有意外发生。我对埃里克森从不怀疑,他是天生的好球员。"

国际排联公布12支 奥运会女排参赛队伍名单



新华社日内瓦6月17日电(记者单磊)国际排球联合会16日在其官网上公布了参加巴黎奥运会女排比赛的队伍名单,包括巴西队、美国队、中国队、塞尔维亚队、土耳其队和法国队等12支球队。

中国女排在14日的世界女排联赛中国香港站的比赛中3:0击败德国队后,就已经获得了巴黎奥运会的参赛资格,这将是中国女排连续第11次参加奥运会。自从中国女排1984年首次在奥运会上亮相以来,已经夺得三块金牌(1984年、2004年、2016年)、一块银牌(1996年)和两块铜牌(1988年、2008年)。

获得巴黎奥运会女排项目参赛资格的 队伍如下:

巴西队、中国队、多米尼加队、法国 队、意大利队、日本队、肯尼亚队、荷兰队、 波兰队、塞尔维亚队、土耳其队、美国队。

巴黎奥运会排球比赛将于7月27日至8月11日在南巴黎竞技场举行。